
ROMANIA: Evaluare tematică inter pares privind gestionarea riscului de 

dezastre și măsurile de prevenire pentru reducerea riscului de dezastre 

Pe baza unei analize independente, o evaluare inter pares ajută autorităț ile de protecție c ivilă să își îmbunătățească 
capacitățile de gestionare a riscurilor de dezastre, identifică abordări mai bune în materie de polit ic i și operațiuni, 

facilitează învățarea rec iprocă și schimbul de bune practici, sensibilizează părțile interesate implicate în gestionarea 
riscurilor de dezastre în țara examinată și propune recomandări concrete. 

Direcția Generală pentru Protecție Civilă și Operațiuni de Ajutor Umanitar a Comisiei Europene (DG ECHO), în cadrul 

UCPM, sprijină statele membre să își revizuiască polit ic ile și practic ile de gestionare a riscurilor de dezastre (GRD), 
făcând un bilanț al punctelor tari și al punctelor slabe și formulând recomandări pentru a spori eficiența acestora. 

De ce o evaluare inter pares în România? 

Departamentul pentru Situații de Urgență (DSU), împreună cu Inspectoratul General pentru Situații de Urgență 
(IGSU), a solic itat să fie supus unei evaluări inter pares priv ind managementul riscului de dezastre în România în 

cadrul c iclului de evaluare inter pares al mecanismului de protecție c ivilă al Uniunii 2020-2023. Scopul este de a 
evidenția bunele practic i în vigoare și de a colecta recomandări privind modul de îmbunătățire a sistemului din partea 

unor experți independenți inter pares. 
România și-a revizuit și consolidat recent cadrul de gestionare a riscurilor de dezastre prin următoarele strategii și 

documente:  
 

EVALUAREA INTER PARES A SISTEMELOR DE GESTIONARE A RISCURILOR 

DE DEZASTRE ȘI DE PROTECȚIE CIVILĂ REALIZATĂ DE UCPM 

Obiectivele și domeniile cheie ale revizuirii 

Obiectivul general este de a identifica domeniile în care se pot aduce îmbunătățiri și de a evidenția bunele practici în 
cadrul sistemului de gestionare a riscurilor de dezastre din România. Analiza se concentrează în mod spec ial pe 

guvernanța reducerii riscului de dezastre, pe măsurile de prevenire a riscurilor de dezastre și pe planificarea 
gestionării riscurilor pentru reducerea riscurilor de dezastre. De asemenea, sunt incluse subiecte transversale, cum 

ar fi implementarea rezilienței în cadrul ciclului de gestionare a riscurilor de dezastre. Domenii cheie de interes: 

O evaluare inter pares a gestionării riscurilor de dezastre oferă unei țări ocazia de a reflecta asupra pregătirii sale  

pentru a face față dezastrelor naturale și provocate de om și de a identifica modalități de îmbunătățire a prevenirii și 
pregătirii pentru riscuri. 

Programul Inter Pares al mecanismului de protecție civilă al Uniunii (UCPM) 

Guvernanța reducerii riscului de dezastre: 

» Cadrul strategic pentru RRD 

» Punerea în aplicare a strategiei de RRD 

» Integrarea RRD în diferite politici 

» Cooperarea orizontală-verticală între entități 

» Coerența politicilor de RRD și de adaptare la schimbările 

climatice 

 Măsuri de prevenire și planificare a gestionării 
riscurilor pentru RRD: 
» Punerea în aplicare a bazelor de date privind pierderile 

cauzate de dezastre, în conformitate cu Monitorul 

Cadrului Sendai 

» Servicii de inovare și cunoaștere pentru GRD 

» Cooperarea cu societatea civilă în domeniul GRD 

» Comunicarea riscurilor 

 Teme transversale: 

» Finanțarea anticipată și capacitățile financiare pentru GRD  

» Implicarea societății civile și a serviciilor voluntare 

» Asigurarea unei abordări de "reziliență" în cadrul ciclului 

GRD 

 Strategia națională de reducere a riscului de dezastre 2022-2035, 

elaborată în colaborare cu Banca Mondială, se axează pe întregul 
ciclu de gestionare a riscurilor de dezastre. 

 
 Planul național pentru gestionarea a riscurilor de dezastre (2020-

2027) o serie de strategii sectoriale/specifice riscurilor care 
contribuie la agenda GRD.  

Evaluarea Națională a Riscurilor, actualizată în 2020, 
acoperă 10 pericole principale care afectează teritoriul 

României. 
 

În 2021, România a finalizat, de asemenea, o autoevaluare 
a cadrului național de gestionare a riscurilor de dezastre.  



EVALUAREA INTER PARES A SISTEMELOR DE GESTIONARE A RISCURILOR 

DE DEZASTRE ȘI DE PROTECȚIE CIVILĂ REALIZATĂ DE UCPM 

 

Evaluarea inter pares în România: părți implicate și etape principale 

Departamentul pentru Situații de urgență (DSU), 

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență 
(IGSU) și Comisia Europeană identifică obiectivele 

cheie și domeniile de interes ale evaluării inter 
pares în România și colaborează îndeaproape 

pentru a pregăti implementarea acesteia. 

ROMANIA: Evaluare tematică inter pares privind gestionarea riscului de 

dezastre și măsurile de prevenire pentru reducerea riscului de dezastre 

(RRD) 
 

Ținând cont de obiectivele convenite, Comisia 
Europeană selectează patru experți independenți 

("peer") pentru a efectua evaluarea de revizuire. 
Adesea, colegii sunt propuși de autorităț ile 

naționale de protecție civilă. 

Misiunea în România durează o săptămână. 

Experții care efectuează evaluarea partic ipă la 
reuniuni cu mai multe autorităț i și organizații, și 

colectează opinii și informații privind gestionarea 
riscului de dezastre în țară. Înainte de misiune se 

efectuează o cercetare a polit ic ilor publice și a 

studiilor existente. 

Reprezentanții Comisiei Europene îi însoțesc pe 
omologi pe tot parcursul misiunii de evaluare,  

fără a partic ipa însă în mod activ la elaborarea  
analizei. 

Până la finalul misiunii de evaluare, experții 

pregătesc un prim proiect de raport, care va 
inc lude bunele practici ale sistemului românesc de 
gestionare a riscurilor de dezastre, identificate în  

urma evaluării, și o listă de recomandări pentru 

îmbunătățirea în continuare a gestionării riscurilor. 

Raportul final al evaluării inter pares este întocmit 
de către aceștia după misiune. Raportul final este 
înmânat guvernului român. O dată orientativă 

pentru predarea acestuia este februarie 2023. 

Părțile interesate relevante care au un rol în 
gestionarea riscului de dezastre - autorităț i publice, 

organizații ale soc ietății c ivile, entități academice și 
din sectorul privat - sunt invitate de către DSU și 

IGSU să part icipe la discuții și să furnizeze colegilor 

informații relevante. 

Punctul național de contact pentru 
evaluarea inter pares în România 
Dl. Francisc Senzaconi 
Inspectoratul General pentru Situații de 
Urgență, senzacof@mai.gov.ro 

Contact pentru Programul de evaluare inter pares al 
UCPM 
Comisia Europeană - Direcția Generală Protecție Civilă 
Europeană și Operațiuni de Ajutor Umanitar - Unitatea 
de prevenire și gestionare a riscului de dezastre 
ECHO-CP-PEER-REVIEW@ec.europa.eu 

Definirea domeniului de aplicare a 
evaluării inter pares 

Selectarea experților 

Misiune în România 

Implicarea părților interesate 

Sprijin acordat de Comisia 
Europeană 

Proiect de raport de 
evaluăre 

Finalizarea evaluării  


